

稳中求进勇作为 强化担当创佳绩

——岳林街道2021年工作回眸

通讯员 吴晓琳

今年以来,岳林街道按照区委“五年奉献一个新奉化”的目标要求,紧扣“科创岳林、现代城区”主线,抢抓机遇、真抓实干、锐意进取,经济社会各项事业呈现良好发展态势。

重服务效能 促发展再提质

产业结构持续优化。创新要素加快集聚,辖区有创新平台12家、小而美企业16家、高新技术企业37家、科技型企业92家;数字经济产值1-11月完成41.4亿元,同比增加33.6%,占全区约48%,高新技术产值占全区1/3。以“茗山新经济产业带”建设为契机,加速科技研发、信息技术、数字经济等新兴服务业集聚化、规模化;发挥商圈、楼宇、街区众多的优势,引导发展业态,推动现代服务业成为辖区经济腾飞“新引擎”。高标准编制“茗山智创小镇发展规划”,积极打造“一谷一区两园”,推动茗山智创小镇成功入选省特色小镇创建名单。

招商引资成果丰硕。始终抓住招商引资这个“牛鼻子”,强化部门对接、服务保障,实现网易宁波、腾讯云启等11个重大产业项目落户,引进注册资金300万元以上项目198个,申报国家级、省级人才计划各1个,成功入选“甬江引才”人才项目1个、“凤麓英才”人才项目4个。

助企惠企服务高效。创新设立重大项目调度会机制,保障6个续建项目、4个新建项目和10个前期项目顺利推进。协助企业申报技改等各类补贴1811万元,惠及608家企业、6117人次。制定实施经济竞速“助跑”计划,实现辖区产值上亿企业达15家,新增规模以上企业23家,增量创新高。

强保障惠民生 城乡环境换新颜

征地拆迁取得新突破。完成教堂及周边、龙潭滞洪分洪区(住宅)、舒前2号区块签约等拆迁工作,有序推进前方路拓宽等7个区块的拆迁工作;完善征地项目领导包案制,积极推进金海路南侧新建小学等54个项目约1600亩征地任务按时保质保量完成,为区域发展腾出空间。

项目建设取得新进展。推进实施各类项目56个,其中街道重点项目19个,前期谋划重点项目10个,线办重点项目12个,属地配合项目15个。目前已完成圣墩安置房、宝龙广场、柏香路等13个项目,其余43个项目正在加快推进。

城乡面貌取得新改观。紧紧围绕“全域美丽”要求,结合文明典范城市创建,常态长效打造“我们的家园”2.0版。率先全区开展每月15、28日“家园日”活动,积极推进“精品线路”、惠政老街“特色街区”提升工程,完成高标准整治;推动华信小区、秀水家苑等老旧小区改造提升,并完成229户老旧农房改造任务。

夯基础补短板 社会治理得优化

平安维稳有力有序。广泛开展反诈宣传活动,不断提高居民防诈骗意识,辖区反电诈APP安装率居全区首位。积极发挥“矛调中心”“一室四平台”的作用,办结各类事项2.4万件。

安全生产严守底线。结合“三合一”整治、“遏重大”等专项行动,开展全覆盖排查整改,共清退违规住人154家338人;开展重点楼宇消防安全集中整治,完成160余处隐患整改,率先在力邦广场单身公寓楼2部电梯内安装瓶装燃气阻止系统,确保瓶装燃气无法进梯上楼;组织联合执法行动,处罚拒不整改、隐患突出单位13家28万元;持续做好员工安全生产和消防技能提升及安管员培训,增强安全意识。

基层治理提质增效。落实“家园理事”制度,健全村社矛调平台,选配强社会治理干部和专职网格员,夯实社会治理基础。牢固树立法治思维,全力推进法治政府建设,获评第一批市法治建设示范街道。探索城市养老难题,在迎恩社区设立老年中心食堂打造示范点;探索打造58众创“党建+楼事会”、迎恩社区“党建+村社融合”、民主社区“党建+家工作法”等示范点,提升党建“微治理”,切实把党建优势转化为服务实效。

抓党建转作风 干部队伍更高效

理论学习强党性。通过中心组集中领头学、“周二夜学”规范学、党组织宣讲广泛学、测试竞赛验证学、“学习强国”随时学,不断加强党员干部政治理论修养。围绕“学、传、宣、行、悟”五大专题活动,创新实行机关村社“同上一堂课”学习模式,全力推动党史学习教育走深走实。

竞逐领跑转作风。深入推进村社干部“党性党风教育年”和干部作风整治大会战活动,联动实施“双竞逐双领跑”专项行动,修订村社干部考核办法,下发“村社干部十项基本制度”,与24个村社签订《履责责任书》,梳理村社年度重点任务204项,对标争先目标清单38项,引导广大党员干部立足岗位创一流、争先进。

监督执纪促廉政。成立督查组,开展疫情防控、项目推进等领域专项督查。有效运用“第一种形态”促进工作效能,让“抓早抓小”成为常态。制订村社巡察联络站“6制度1清单”,推行“三资”数字化改革、“双代理”工作,并上线技术监督数字化平台,持续加强村社“小微权力”监督。

新的一年,岳林街道将紧紧围绕“高质量建设东部门户”的目标,继续瞄准“科创岳林、现代城区”定位,构建“123”发展体系,持续发挥创新智区、品质名区、幸福乐区、和谐新区“四区”叠加效应,争当“重要窗口”模范生的排头兵,为奉化建设共同富裕特色区作出岳林贡献、提供岳林样板。

发挥网格员四大“活”作用 “小网格”撬动“大治理”

本报讯(通讯员 吴晓琳)今年以来,岳林街道充分发挥党建引领作用,致力推动网格治理一体化、网格运转实体化、网格功效常态化。目前,街道共划分82个网格,配备网格员82名,全力发挥网格员四大“活”作用,用基层治理“小网格”撬动“大治理”。

发挥网格员“活户籍”作用。行政村配备社治干部和专职网格员,辖区网格员每日实时动态管理,精准关注重点对象。围绕网格员信息采集、定期走访、民意收集、矛盾化解、隐患排查等职能,实行“四访四问”工作机制,即:新迁人家必访、重大变故必访、上访群众必访、困难家庭必访;及时掌握困难居民生活情况,独居老人身体情况,失业人员再就业情况、退休人员适应情况、特殊人员思想情况。同时结合村居干部走村入户,以网格员、村居干部、党员志愿者为“触手”,与群众“拉家常”模式开展交流,做到困难问题全收集、办理情况全反馈。今年以来,已受理并化解矛盾纠纷61起。

发挥网格员“活档案”作用。建立“一日两巡”工作模式,每日分时段、分区域全面入户走访,在确保准确掌握每户家庭数据信息的同时,结合反诈、平安建设等,对电信网络诈骗实施精准防控,全力守护群众的“钱袋子”。建设网格微信群81个,联合街道工作人员、派出所

民警、村社区干部、志愿者等开展面对面宣讲,推进国家反诈APP下载安装,分发宣传“金钟罩”反诈二维码。

发挥网格员“活地图”作用。在文明典范城市创建中,结合共建“我们的家园”,各村(社)网格员充分发挥人熟、地熟、情况熟的活地图优势,开展“四清一化”(即卫生清扫、设施清洗、杂物清理、环境清爽、村落社区美化)专项行动,穿梭在主干道、小区楼道的各个角落,认真清理辖区主干道两旁的绿化带和村社区内的杂物、生活垃圾、建筑垃圾等,同时清理小广告、规范非机动车停放、劝导不文明经营,地毯式整治辖区背街小巷、零散楼栋,促进村社环境再提升,公共设施再完善,居民生活更幸福,让文明典范城市创建成果惠及更多居民。

发挥网格员“活屏障”作用。按照“包片到人、责任到位”的原则,建立“五个一”疫情防控网格化管理组织,做好每一位管理对象的“五个一”管理台账。各网格员深入网格责任区,全面摸排重点人员信息,督促群众核酸检测,确保应检人员不漏一人、应测尽测。同时,利用小喇叭、微信群等多种宣传渠道宣传疫情防控知识,呼吁群众不信谣不传谣,做好日常自我防护,形成“疫情防控、人人有责”的浓厚氛围,用行动筑起疫情防控屏障。

乐享养老“幸福餐”



岳林街道健康颐养中心食堂自8月试营业以来,营养丰富、价廉味美的家常菜,解决了老年人尤其是困难老人“吃饭难”问题,同时让老年人交际圈得到拓展,独居、空巢、失能老年人关爱服务体系得到完善,深受辖区老年人的欢迎和好评。

通讯员 吴晓琳

进村社 进企业 进街区 特色宣讲让六中全会精神盈耳入心

本报讯(通讯员 吴晓琳)党的十九届六中全会召开后,岳林街道第一时间掀起了学习全会精神热潮,并对金钟宣讲团开展特训,使宣讲员对全会精神理解更透彻、宣讲更精准。目前,利用金钟宣讲团成员来自各行各业的优势,在将全会精神传达到位的同时,宣讲内容针对各个行业领域有方向、有侧重、有延伸,“六讲六做”大宣讲活动已在辖区全面铺开。

理论+宣讲 全会精神进村社

利用周一夜访、周二夜学等平台,深化完善机关、村社同上一堂课机制,由联村居干部担任宣讲员,在村社内对班子、党员及群众开展理论宣讲。宣讲聚焦党的十九届六中全会《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,突出中国特色社会主义新时代这个重点,鞭策基层党组织学习好、落实好六中全会精神,带领百姓实现乡村振兴。

政策+宣讲 全会精神进企业

11月19日下午,街道在58众创·奉化新经济产业园举行人才政

策宣讲会,宣讲解读区人社局最新出台的人才福利政策,并由熟悉工业的金钟宣讲团成员对在座50多名企业家、创业者作全会精神宣讲。12月3日,岳林街道联合区企业服务中心举办技改政策解读暨技改备案实操培训会,解读会是岳林街道定期下企入园开展“政+助跑团”服务的一部分,同时把全会精神带给参会企业。针对企业,宣讲员着重宣讲我国创造经济快速发展奇迹的“秘诀”。

文艺+宣讲 全会精神进街区

12月5日,金钟宣讲团中的“文艺达人”走进商业街区,在惠政老街舞台上以丰富多彩的形式开展宣讲,包括三句半、快板、朗诵、戏曲等,吸引了不少群众驻足观看。所演节目大多为宣讲员自编自演,在吃透全会精神的基础上精心创作,着重强调“两个确立”“十个明确”,阐明了习近平新时代中国特色社会主义思想的理论内涵和重大意义,通过群众喜闻乐见的方式,把宏观政策的“高大上”讲得“接地气”,真正让六中全会精神走进群众心里,在基层落地生根。

微阵地+全矩阵+有声化 掀起“全民学史”新潮流

本报讯(通讯员 吴晓琳)今年以来,岳林街道紧紧围绕“科创岳林、现代城区”的主线,不断扩大党史学习教育辐射面,提升党史阅读、领悟的便利性与普遍性,引领更多党员、干部、群众加入学习大军,营造“无处不读史,无人不懂史”的全民氛围。

布局学史“微阵地”。不兴大刀阔斧,盘活有限空间,给学史带来便利,辖区各村、社区在现有文化礼堂、社区用房等设立“党史角”,以一桌、几椅、书架与数十本来自街道发放、村社购买、群众捐赠的党史书籍为基本配置,方便群众前来阅读。如上林社区将党史角设在服务大厅一角,吸引前

来办事的居民在等候时阅读,达到了时间和空间的双重有效利用。而绿都社区邀请3名老兵,利用小区凉亭开展“凉亭党课”,目前已举办10余场。另外,不少村社在空白墙面绘制党史知识,让走过路过的行人时时见党史、处处沐党史。

打造学史“全矩阵”。除了常规的群发党史故事、设立党史公众号专栏、开展集中轮训外,岳林还将机关村社“同上一堂课”形成惯例,有计划、有制度地实施,“同上一堂课”即借周二夜学平台,机关党员干部在街道会议室、村社党员干部在村居委会内,同步开展学习。学习过程中,机关、村居干部还不断在群内发“弹幕”,发表心得感想。4月30

日,岳林街道全体干部职工与村社书记同台竞赛,开展党史知识闭卷考试,检验学史成果。此外,由街道总工会牵头,十几名辖区职工组成金钟“岳”读团,实行每日线上“打卡”交流学习心得。

实现学史“有声化”。为丰富学史形式,扩大学史受众,岳林组建金钟宣讲团,排练群众喜闻乐见的红色节目,包括诗朗诵、乐器合奏、三句半、传统曲艺、红歌联唱等,将“有声”党史送进村社、企业、工地、广场。利用“世界读书日”“五四青年节”等节日,开展“我与党史有约”活动,邀请青年在街道党群服务中心参加党史集中学习与诵读,辖区各村社纷纷在社区新时代文明实践站

和村文化礼堂开展读书活动,让党史知识余音绕梁,辖区响彻红色“好声音”。

自党史学习教育启动以来,街道上下营造了良好的学史氛围,学习热潮一浪赛过一浪。红色节目下基层、党史云课堂等教育形式不断翻新,党史情景剧、青年微党课等活动不定期举办,线上线下打卡、村社自行举办党史小测验、人手一本党史知识小册等细节无不反映着学史明理的火热程度。由区党史学习教育领导小组办公室联合宁波广播电视集团宁聚新闻客户端推出的奉化区“学习强国”党史知识答题挑战赛中,岳林两度蝉联“区域热度榜”榜首。

